

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladás szerkesztő:
Baló László
Feladás kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B. 1. kiadás 1949. február 26. 6 óra -- perc

Felzólalások a Tudományos Tanács alakuló ülésén

Ni ME Sa Bn A Magyar Tudományos Tanács ülésén Alexits György főtitkár beszámolója után több felzólalás hangzott el.

Dr. Straub Brunó /budapesti biokémiai intézet/ kiemelte, hogy a biológia területén, amelyet a múltban teljesen elhanyagoltak, igen sok feladat vár megoldásra. Ki kell dolgozni a mezőgazdasági termelés fejlesztéséhez szükséges biológiai módszereket. Javasolta a tihanyi biológiai kutató intézetnek teljesen biológiai kutatásra való átállítását.

Erdei Ferenc államminiszter hangsúlyozta, hogy közgazdaságtudományunk már már néhány lépéssel a többi tudomány előtt jár, részben a kormány kezdeményezése, - az új közgazdasági egyetem felállítása, részben pedig itt dolgozó tudósaink munkája révén. Kijelentette, hogy ha valamely tudomány területén szükség van új szervezésre, a tudományos munka megújítására, akkor ez áll elsősorban a társadalomtudomány területére. A társadalomtudomány terén súlyos örökséget vettünk át, ezen a téren haladéktalanul meg kell szerveznünk a fejlődőkép tudományos munkát. Ehhez az elvi alapját a marxizmus-leninizmus tudományos módszere adhatja meg. Igen fontos a Szovjetunió tudományos eredményeinek megismerése ezen a területen, hogy társadalomtudományunk pótolhassa mulasztásait és alkalmassá váljék komoly feladatok megoldására. Erdei Ferenc a továbbiakban a közigazgatási szervező munkával kapcsolatos tudományos kutatómunka fontosságára mutatott rá és javasolta önálló közigazgatási tudományi intézet felállítását.

Rámutatott arra, hogy mezőgazdasági problémáinkat is elsősorban a tudomány szintjén kell megoldani, mert csak így végezhetjük el azt a munkát, amely szükséges mezőgazdaságunk szerkezeti átalakítása, termelési módszereink elmaradottságának megszüntetése érdekében. Az ismertetett programot helyesnek tartja, teljes egészében elfogadja.

Dr. Mihalic Győző megyetani tanár kijelentette: örömmel látjuk azt a hatalmas perspektívát, amely Gerő Ernő beszédéből elének tárult. Olyan óriási fejlődés fog megindulni hazánkban a tudományos élet területén, amilyenről eddig még álmodni sem lehetett.

Az öt éves terv végrehajtása szempontjából igen lényeges az önköltség csökkentés, ugyanakkor nem szabad elfeledkezni arról sem, hogy az építkezéseknél vasból és fából számottevő megtakarítás is éppen olyan fontos tényező. Két kutatóintézet létesítését vették tervbe, az egyik a magasépítési kutatóintézet, a másik a mélyépítési és közlekedési kutatóintézet. Véleménye szerint nem volna egészséges kettéválasztani az építés problémáját, hiszen nagyon sok munka közös. Javasolta az, hogy egyesítsék a magas és mélyépítési kutatóintézetet, a közlekedési problémák megoldására pedig külön szervezet létesítsenek.

Folyt.köv.6

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1949. február 26. 6 óra 05 perc

Felzólalások a Tudományos Tanács alakuló ülésén. Folyt/ Ni/Sa ME Bn

Dr. Hevesi Gyula, a Találmányi Hivatal vezetője hangsúlyozta, hogy a munka termelékenységének fokozását nem a dolgozó fizikai erejének további kihasználásával, hanem elsősorban a természet erőinek az ember szolgálatába való állításával akarjuk elérni. Ez a magyarázata annak, miért fordít a szocializmus olyan nagy gondot a tudományos kutatásra. A tudományos kutatás szervezeti kiépítését a kormánynak az a rendelkezése előzte meg, amellyel ösztönzést adott az újító és feltalálók munkájának. Az újítási mozgalom nagy fellendülést mutat. A Tanács feladatai közé tartozik, hogy elősegítse elméletileg és a tudományos kutatás kísérleti módszereivel az újítóknak egész nemzetgazdaságunk számára fontos kezdeményezéseit.

A tudományos kutatóknak szoros kapcsolatot kell fenntartaniuk az üzemek dolgozóival. Kövessék a Szovjetunió példáját, ahol kiváló tudósok nem egyszer viszáznak ki komoly problémákat üzemi termelési értekezletek elé. Ez a kapcsolat kölcsönös. A tapasztalat azt mutatja, hogy a tudományra is termékenyítőleg hat az ilyen közvetlen érintkezés a gyakorlat embereivel, a dolgozókkal.

A kidolgozott program alapján minden tudós, kutató megtalálhatja a maga tudásának, képességének és hajlamainak legjobban megfelelő munkaterületet. Ha ezt a tervet végrehajtjuk - mondotta - annak minden résztvevője nemcsak teljesen kielégítheti tudományos munkakérdését, hanem kiérdemli a magyar dolgozó néptől azt a megbecsülést, amely népi demokráciánkban mindenkinek kijár, aki a maga alkotó munkájával a dolgozó nép érdekeit szolgálja.

Dr. Szalai Sándor egyetemi tanár rámutatott arra, hogy a Tudományos Tanácsnak jelentős részben olyan problémákkal is kell foglalkoznia, amelyeket a Magyar Tudományos Akadémia mostantól állapotában nem tud vagy nem akar megoldani. Fontosnak tartaná, hogy Tanács időnkint referátum formájában meghallgatná és megvitátna egy-egy tudomány helyzetét. A Tudományos Tanács az a fórum, ahol meg kellene tárgyalni a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának elvi döntéseit és nagy vitabeszámolókat a magyar tudományos életre való hatás szempontjából.

Végül hangsúlyozta, hogy nagy szükség lenne egy olyan tudományos intézet felállítására, amely a magyar népi demokrácia politikai vonatkozású problémáival foglalkozna.

Befejezésül Gerő Ernő világszólalt az elhangzott felzólalásokra. Örömmel állapította meg, hogy a Tudományos Tanács tagjai általában helyesléssel fogadták a Tanács létrehozását és egyetértének azzal az előterjesztéssel, amelyet a Tudományos Tanács főtitkára tett a kidolgozott 5 éves tudományos terv alapvető irányvonalival kapcsolatban. Rámutatott arra, hogy magában a vitában számos javaslat merült fel, és a hozzászólók aktivitását mutatja és ami nagyon helyes is volt. Folyt.köv.7

K

B. 3. kiadás

1949. február 26.

6 óra 10 perc

/Felszólalások a Tudományos Tanács alakuló ülésén..2.folyt./ Zs/Sa Bn

Ezeket a javaslatokat az elnökség tökéletesíti, az egyes szakosztályok kidolgozzák és a jövőben a Tudományos Tanács sőt az egész magyar tudományos élet számára irányelvként szereplnek majd.

D/Zs A Tudományos Tanácsnak a Tudományos Akadémiához való viszonyához szólva megállapította, hogy a Tudományos Akadémia megmarad és a gyakorlat fogja megmutatni, hogy milyen lesz viszonya a Tudományos Tanácshoz.

Végül arra kérte a Tudományos Tanács tagjait, hogy a Tanács önkormányzati ismertetéseit meg a tudomány dolgozóival, magyarázzák meg nekik, hogy ez a kezdeményezés nagy jelentőségű országunk építése szempontjából.

Gerő Ernő válasza után a Tanács tagjai egyhangúlag jóváhagyták Alexits főtitkárnak a titkárság előkészítő munkájáról tett jelentését és az előterjesztett irányelveket a további program alapjául elfogadták. A Tanács ülése ezzel véget ért. /MTI/

Növelik a termelést, csökkentik az önköltséget a versenyhez osatlakozó élelmiszeripari üzemek

KM Sa Gp Bn A Szocialista munkaversenyre szóló felhívás lendületbe hozta az egész államosított ipart. A nehéz-, textil-, vegyészeti- és bányaiipari üzemek mellett az élelmiszeripari üzemek is sorjában osatlakoznak.

A Barótfiértékesítő NV dolgozói vállalták, hogy a munkaverseny során 179.000 forinttal növelik a termelést: december 31-ig összesen több, mint két és félmillió kilo vágott baronfit, 11 millió kilo gyümölcsöt és 428.000 tojást biztosítanak a piac részére. Ezidő alatt 320.000 forinttal csökkentik az önköltséget.

Az államosított Községi Húsipari munkahelyek szerint 5-15 százalékkal csökkentik az önköltséget.

A Dreher Hagenmacher gyár márciustól-junius végéig 1 millió 100.000 forint értékkel növeli termelését és átlagosan 39 forintra emeli az egy munkásra eső termelési értéket.

Nagy lelkesedéssel osatlakoztak a szocialista munkaversenyhez a Kecskeméti Konzervgyár, a Kőbányai Polgári Serfőző, a Koestlin és a Gizalla Gőzmalom dolgozói is. /MTI/

K

B. 4. kiadás

1949. február 26. 6 óra 15 perc

Teljes mennyiségben fedezni tudjuk szappanszükségletünket - Kifogástalan minőségű szappant gyárt a háztartási vegyipar

Ip.M. § Gp KF Bn Felszabadulásunk után növényolaj termelésünk jelentős részét élekezési célokra használtuk fel s így az első esztendőben meglehetősen szappanhájjal küzdöttünk. A tervegazdálkodás bevezetése óta ezen a téren is jelentős javulás állott be. A szappangyártás alapanyagát kizárólag napraforgóolaj képezte s ezzel már 1948. őszétől kezdődően mosó-és piperezappan szükségletünket teljes mennyiségben fedezni tudtuk. Ebben az időben azonban minőségben még nem értük el a kívánt mértéket. A napraforgó-olajból gyártott szappan mosó értékben ugyan megfelelőbb, de használata nem gazdaságos. Száradása hosszú időt vesz igénybe s így mosásnál hamar elhasználódik.

A jelenlegi szappangyártásnál más jelentős változás állott be. A mosószappan gyártáshoz nagymennyiségű kókuszolajat importáltunk, amely lehetővé teszi a szappan gyors száradását, de nagy mértékben növeli a szappan tartósságát is. Jelenleg már 30 százalékos kókuszolaj felhasználással készül a szappan.

Az utóbbi napokban olyan hírek terjedtek el, hogy nem lesz elegendő szappan. Ezeket a hírokat egyes spekuláló kereskedők célszerűen terjesztették. A kereskedők egy részénél ugyanis a nagyobb mennyiségű régebbi gyártású szappan túrelt, amelyet még drágább áron szereztek be. Közben azonban a szappan árát kilógrammonként 17 forintra 12 forintra állították le. A drágábban beszerezett szappan mennyiségétől akarták megszabadulni, ezért terjesztették egyes rosszhiszemű, spekuláló kereskedők a szappan forgalmáról a hamis hírokat.

A mosó- és piperezappanból a terveknek megfelelő mennyiséget teljes egészében legyártják és a kiskereskedés rendelkezésére bocsátják. Ezen túlmenően a közeljövőben ismét elkezdik a selyem- és fánagyapjú mosására szolgáló bőkebeli minőségű szappanpoholy gyártását. /MTI/

Jelenkezzenek az igénylők a faesmeték átvételére

KM & Jnó/KF ME Bn A MALERD kezelésében levő oszono-tekertekben erdőösítési és fásítási célra igényelt erdei faesmeték, dugványok, suhángok kiadása megkezdődött. Az igénylőket a esmeték átvételének feltételeiről az erdőgazdálkodások, vagy a földművelésszövetkezetek értesítik. Az értesítés közzétételétől után mindenképp sürgősen gondoskodniuk a faesmeték átvételéről.

Azok az érdeklődők, akik az őszi kedvezményes akcióról lokóstelek, akác-esmetéket még most is igényelhetnek MALERD erdőgazdálkodásaitól. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. KIADÁS. 1949 FEBRUÁR 26. 6 ÓRA 20 PERC

UJABB EZREK OSATLAKOZNAK A SZOCIALISTA MUNKAVERSENYRE VALÓ FELHÍVÁS HOZ

JE & SK/SK BN A MUNKAVERSENYLÁZ UGY TERJED AZ ORSZÁGBAN, MINT A PUTÓTŰZ, NAPRÓL-NAPRA TIZ ÉS TIZ UJABB ÜZEM, EZER ÉS EZER UJABB DOLGOZÓ OSATLAKOZIK A DIÓSSYŐRIEK FELHÍVÁSÁHOZ. AZ ÜZEMEKEN BELÜL AZ EGYES MŰHELYEK, BRIGÁDOK, EGYÉNEK HÍVJÁK KI EGYMÁST SZOCIALISTA MUNKAVERSENYRE.

DE EGY VALAMIKÉNT NEM HASONLIT EZ A VERSENYLÁZ A PUTÓTŰZHOZ, EZT NEMOSAN LÁNGOLÓ LELKESEDÉS, HANEM HATÁROZOTT CÉL-TUDATOSSÁG IS JELLEMZI A DOLGOZÓK TUDJÁK, HOGY A MUNKAVERSENY NEM ÖNMAGÁÉRT VALÓ, HANEM A SZOCIALIZMUS ÉPÍTÉSÉNEK, A TERV MIELŐBBI TELJESÍTÉSÉNEK ALAPVETŐ ESZKÖZE. TUDJÁK, HOGY A VERSENY AKAPJA A JÉL, RÉSZLETESEN KIDOLGOZOTT VERSENYTERV, MELYEK KÖZÉPPONTJÁBAN AZ ÖNKÜLTSEGESÜNKENTÉS ÁLL.

A RICHTER-GYÁR KÉMIA I. OSZTÁLYÁNAK VERSENY-TERVÉT

AZ OSZTÁLY VEZETŐJE, ÉLMUNKÁSA ÉS BRIGÁDVEZETŐJE

KEVÉBBI KÉSZÍTETTÉK EL, A DOLGOZÓK EL IS FOGADTÁK EGYHANGULAG, ELVÁLLALAJÁK PÉLDÁUL, HOGY AZ EGYIK FONTOS GYÓGYSZER ELŐÁLLÍTÁSÁT JÓ MUNKA-SZERVEZÉSSSEL TIZ SZÁZALÉKKAL FOKOZZÁK. A SZERVES TERÁPIAI OSZTÁLYON AZ OLDÓSZERVESZTESÉG CSÜKKENTÉSÉT TARTJÁK A LEGFONTOSABBNAK ÉS AZ EGYIK ANYAGNÁL 20 SZÁZALÉKOS CSÜKKENTÉST VÁLLALNAK, A NÖVÉNYPÉLDOLGOZÓ ÜZEMEN A MŰHELYÉRTÉKEZLETEN A MUNKÁSOK KONKRÉT JAVASLATOT TETTEREK, SZHOLYÁN ANTAL SZERINT AZ EDDIG VÁLLALT ÖNKÜLTSEGESÜNKENTÉSEN PELÜL GONDOS MUNKÁVAL MÉG 3 SZÁZALÉKOS ÉTHERMEGTAKARITÁST LEHET ELÉRNI, AMI EGYEDÜL EGY GYÓGYSZERFAJTA ELŐÁLLÍTÁSÁNÁL ÉVI 1680 FORINT MEGTAKARITÁST JELENT, BUKOVSKY GYÖRGYNÉ AZT JAVASOLJA, HOGY AZ ÜZEMEN TÁROLT SELEUTES ANYAGOSZOT HASZNÁLJÁK FEL, MERT EBBŐL 5000 FORINT ÉRTÉKŰ ANYAGOT LEHET ELŐÁLLITANI.

A LEIPZIGER GUKORGYÁRBAN

KÜLÖN DOLGOZTÁK KI A VERSENYTERVET A KARBANTARTÁSI ÉS A TERMELESI TERESZÁRRA, A KARBANTARTÁSI MUNKAÓRÁKNÁL ÉS ANYAGOKNÁL 5 SZÁZALÉKOS MEGTAKARITÁST VÁLLALNAK, AMI 22600 FORINTOT JELENT. A TERMELESI TERESZÁRAN TIZ SZÁZALÉKOS MUNKAKÖLTSÉG-ÖSÜKKENTÉST, VAGYIS 210.000 FORINT MEGTAKARITÁST VÁLLALJÁK, AMIT A GUKORRÉPATERDLET TERVSZERŰ BESZERVEZÉSÉVEL ÉRNEK EL.

/FOLYT.KÖV./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. KIADÁS. 1949 FEBRUÁR 26. 6 ÓRA 25 PERC

UJABB EZREK OSATLAKOZNAK A SZOCIALISTA... FOLYT. I E/SK/SK BN

A LÖDEN POSZTÓGYÁRBAN

NAGYSZERŰ SZÁMOK MUTATJÁK A DOLGOZÓK ÖNKÜLTSEGESÜNKENTÉSI TERVÉT, A GÉPEK MEGFELELŐ KARBANTARTÁSÁVAL ELÉRHETŐ HULLADÉKOSÜKKENTÉS TÖBBSZÁZEZER FORINT MEGTAKARITÁST JELENT, DE SZÁMIT AZ A 2000 FORINT IS, AMIT A GÉPÁLLÁSOK CSÜKKENTÉSÉVEL ENERGIAÉRTÉKBEN AKARNAK MEGTAKARITANI. A LÖDEN POSZTÓGYÁR DOLGOZÓI AZT IS TUDJÁK, HOGY AZ IGEN KOMOLY ELŐIRÁNYZATOKAT NEM LEHET AKÁRHOGYAN ELÉRNI, EZT BIZONYÍTJÁK A MŰHELYÉRTÉKEZLETEN ELHANGZOTT FELSZÓLALÁSOK IS, DERKOVICS ESZTER KIHANGSULYOZTA, HOGY A MUNKAVERSENYBEN CSAK A MUNKAPEGYELEM TOVÁBBI MEGERŐSÍTÉSÉVEL LEHET EREDMÉNYT ELÉRNI.

A DRASCHE PORCELLÁNGYÁR DOLGOZÓI PONTOS, RÉSZLETES TERVBEN

JELÜLTÉK MEG VÁLLALT FELADATAIKAT, MEGHATÁROZZÁK, HOGY HAVONKÉNT MENNYIVEL ÉS HOGYAN TELJESITIK TUL AZ ELŐIRÁNYZOTT TERMELEST, NYERESÉGRÉSZESEDÉSÜKET 5 SZÁZALÉKKAL AKARJÁK NÖVELNI, A MUNKA TERMELEKÉNYSÉGÉT ELSŐSORBAN AZ IMPRODUKTIV ÉS PRODUKTIV ÓRÁK ARÁNYÁNAK JAVÍTÁSÁVAL AKARJÁK ELÉRNI, A TERVBEN ELŐIRÁNYZOTT ÖNKÜLTSEGESÜNKENTÉS 5 SZÁZALÉKOS TULHALADÁSÁT ELSŐSORBAN A KÜLFÖLDI HELETT BELFÖLDI NYERSANYAGOK HASZNÁLATA ÉS AZ ELEKTROMOS ENERGIAVAL VALÓ TAKARÉKOSKODÁS TESZI MAJD LEHETŐVÉ.

A VERSENYLÁZ TERJED, MINT A PUTÓTŰZ, MŰHELYÉRTÉKEZLETEN SZÁZAI ZAVLANAK LE, JAVASLATOK, HELYESLÉSEK EZREI HANGZANAK EL ÉS KÉSZÜLNEK A VERSENYTERVEK HÁROMÉVES TERVÜNK MINÉL JOBB VÉGREHAJTÁSÁRA. BIZONYOS, HOGY A DOLGOZÓK TELJESITENI IS FOGJÁK A SZOCIALISTA MUNKAVERSENYBEN KITÜZÖTT CÉLJAIKAT. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949. február 26. 6 óra 30 perc

Az ország népe felháborodtan tiltakozik az imperialisták rugalmatlan-
hadjárata ellen

Ni/KF Bn Az ország dolgozó népe egy emberként utasítja vissza az imperialisták beavatkozási kísérleteit a magyar népi demokrácia belügyeibe. A dolgozók az ország minden részében nagygyűléseken tiltakoznak nemzetközi imperialisták rugalmatlan hadjárata ellen, amelyet a Mindszenty-ügy ürügyén indítottak hazánk ellen.

Sarud község dolgozó parasztsága a DEPOSZ megalakulása alkalmából, tartott nagygyűlésén határozatban utasította vissza az imperialisták beavatkozási kísérleteit Magyarország belügyeibe.

Tiszaroff, Tiszaug, Csolyospólos, Pócspötri, Jász-felsőszentgyörgy, Felsőtárkány, és sok más község dolgozó parasztsága tiltakozó nagygyűlésén bélyegezte meg a nemzetközi imperialisták rugalmatlan hadjáratait. A nagygyűlések határozatait táviratban eljuttatták a kormányhoz. Az DEPOSZ Mandókon tartott tiszai járási munkáértkezesletén határozatban tiltakozott az imperialisták koholmányai ellen, amelyekkel el akarják torolni a figyelmet a béke és a szabadság kérdéséről. /MTI/

Korszerű tanműhelyek, taniskolák, internátusok épülnek az ipar tanulóinak

ÉM NGY/KF Bn Népi demokráciánk az életszínvonal emelkedésének érdekében különös gondot fordít nehéziparunk rohamos kiépítésére. Az ipar fejlődésének fontos kérdése a szakmunkásutánpótlás, amit ipari tanuló-
oktatással biztosítunk.

Az építés és közmunkügyi minisztérium az első terv-
év folyamán Csepelen és Diósgyőrön egyenként mintegy 2000-fő befogadó-
képességű iparos-tanuló tanműhelyes iskolák létesítését határozta el körül-
belül 35 millió forint összköltséggel. Ugyanakkor más üzemeknél és iparágak-
nál is körülbelül 5 millió forint költséggel átmeneti jellegű ideigle-
nes előadótérnek létesítését kezdte meg. A csepeli WM és a diósgyőri
MÁVAG üzemében létesülő iskolákat a március 26.-án megnyitott Mezőgaz-
dasági Kiállításon rajzban és fényképanyaggal bemutatják, az Ipari Épület-
Tervezőintézet más nemzetgazdasági szempontból fontos építkezéseinek terve-
vel együtt.

A tanműhelyes iskolák építkezése folyamatban van,
szeptemberben befejezik azokat.

Folyik a szociális építkezés az üzemekben

A szocialista társadalom legfőbb értékeinek az embert
tekinti és éppen ezért minden befektetésnél főszempontként az is veti,
hogy a dolgozóknak munkájuk élvezetesebbé, egészségesebbé megfe-
lelő környezetet biztosítsa. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949. február 26.

6 óra 35 perc

/Korszerű tanműhelyek, taniskolák...folyt./

ÉM NGY/KF

Bn

Napközi otthónok, öltözők, fürdők, segélyhelyek, klubhelyiségek, társal-
gók, könyvtárak, sportcsarnokok létesülnek az ország üzemiben. Körül-
belül 15 millió forint költséggel épülnek szociális létesítmények Dió-
győrben, Tatabányán, Fenyebányán, Ózdon, Borsodnádasdon és Budapesten,
a MÁVAG, Ganz, Csepel stb. üzemiben. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949. február 26. 9 óra — perc

Ulanova és Gabovics szovjet művészek Debrecenben

Kir % VG/VG/Gy Ks Debrecen, február 26.

Ulanova és Gabovics, a moszkvai Nagy Színház szelőtáncosai pénteken Debrecenben vendégszereltek. Este a Csokonai-színházban nagy siker és a magyar-szovjet barátság ünneplése jegyében folyt le a két világhírű művész baletttestje. Az előadás végén Mönös János polgármester virágosokrot nyújtott át a vendégeknek és beszédben hangoztatta, hogy az igaz tudomány képviselői után most az igaz szocialista művészet képviselőit üdvözölték Debrecenben.

A Csokonai-színház társulata, a dohánygyári munkásság és a MINSZ ajándékainak átnyújtása után Gabovics mondott köszönetet. Kívánjuk - mondotta - hogy Magyarországon is mielőbb virágozzék fel a haladó szocialista kultúra és művészet, amely a népet szolgálja. /MTI/

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése február 26-án:

§ Gy Ks Zöltség- és főzelékfélék: burgonya, Gúlbaba 56, Ella 44, metélőhagyma, cserép 3.00-4.00, dughagyma 60-1.20, hagyma, kék 60-1.00, cékla 40-60, vöröshagyma, makói 54, fokhagyma 1.40-3.00, fejeskáposzta 30-40, kolkáposzta 80-1.20, zeller 80-1.00, vöröskáposzta 1.00-1.20, kalarábó 30-50, póréhagyma 80, paraj, tisztított 2.50-3.50, sárgarépa 40-50, petrezselyem 50-70, karotta, apró 60-80, nagy 50-60, sütőtök 40-50, tolna 3.50-6.00, kalbimbo 1.00-10.00, foketeretek 50-60, fúrjbab 1.60-1.80, lencse 2.40-3.00, mák 7.00-7.50,

Gyümölcs: alma, nemes faj 2.50-4.80, közönséges 1.40-3.00, körte, nemes faj 2.00-4.50, közönséges 1.80-2.50, szilva, aszalt 5.50-7.00, aszalt körte 2.00-2.20, citrom, ládánként 32.800-36.800; mandula, héjas 5.00-10.00, aszalt alma 1.50-2.40, dió, héjas 7.00-7.50, citrom db. 1.00-1.15,

Egyéb: gomba, tömött csiperke 8.00-14.00, hazai földiogyoró 22.00, dióbél 23.00-26.00, tojás, friss ládaáru db 40 /A Baromfiértékesítő Nemzeti Vállalatnál kialakult nagykereskedelmi ár/, tojás, friss, kiolvasva 42. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. február 26. 10 óra 45 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kiskönyvben árainak jegyzése

§ Gy Ks Marhahús: rostélyos, felső 8.40, levoshusok /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40, Borjúhús: 10.00, Juhhús: hátulja 9.40-12.00, Sertéshús: karaj /noszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnakvaló 19.00, hajt 20.00, zsir 19.00, Éle baromfi: tyúk 10.00-11.00, csirke 10.00-11.30, liba 13.00-14.00, kacsa 13.00-14.00, pulyka 11.00, gyöngytyúk 10.00-11.00, Tisztított baromfi: tyúk 10.00-13.50, csirke 10.00-14.00, liba 12.00-14.00, kacsa 12.00-14.00, pulyka 11.00-13.00, Tisztított bontott baromfi: liba, kacsa aprólék 6.00, máj 20.00-30.00, hajt, bőr 18.00, zsir 20.00-21.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-15.00, Etolaj, szabadforg. 9.00, margarin, szabadforg. 13.00, nyul, bőrben 4.00-5.00 Ft kg-kint.

Tojás: osztályozatlan 44-48, Halak: ponty, éle, nagyság szerint 7.50-12.50, jegelt és nem élő 6.00-10.00, Tej- és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.60, tejföl 5.60, teavaj, paszt. tejszínből /tömb/ 24.00-25.00, tehénturo 3.20, kevertturo 9.00, juhturo 15.00, liszt, szabadforg. 3.00, egységes 1.00, szabadkenyér 2.60, szemleves kifli db. 50, Szarazfőzelék: lencse 2.80-3.80, borsó feles 3.80-4.40, bab 1.80-2.40 Ft kg-kint.

Zöltségfélék: burgonya, Gúlbaba 66, Ella 54, puré-hagyma 1.00-1.06, hagyma kék 80-1.26, vöröshagyma makói 74, fokhagyma 1.78-3.80, fejeskáposzta 40-55, kolkáposzta 1.00-1.52, vöröskáposzta 1.26-1.53, savanyukáposzta 80-95, kalarábó 40-68, paraj 3.10-4.45, karfiol, tisztított 3.80-4.08, sütőtök 55-68, tolna 4.40-7.60, zeller 1.00-1.26, cékla 50-80, petrezselyem 70-96, sárgarépa 55-70, foketeretek 60-80, kalbimbo 4.50-12.00, gomba, tömött csiperke 10.00-16.00,

Gyümölcs: alma, nemes faj 3.00-6.00, közönséges 1.70-3.50, aszalt alma 1.90-3.00, körte, nemes faj 2.54-5.70, közönséges 2.30-3.20, narancs, sárgabélű 12.40, aszalt szilva 6.00-8.00, szilvaiz 5.00-7.00, citrom db. 1.10-1.46, dió héjas 8.00-9.50, dióbél 24.00-28.00, székerezeti 1.70, cukor szabadforg. 6.00-6.80, mák 7.60-9.00, méz 10.00-12.00, rizs, szabadforg. 8.60, jélt paprika 15.70-35.60. Ft. kg-kint. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

11. kiadás 1949. február 26. 12 óra 30 perc

Az Újságírók Szanatorium-Egyesülete

& Mn/Gy Ks közli tagjaival, hogy a Pajor-szanatórium államosítása folytán dr. Balassa Sándor igazgató-főorvos március 1-től, keddtől kezdve - szombat kivételével - minden hétköznap délután 3-tól 5-ig rendel a City szanatóriumban /VI., Szobi-u.3. A betegeket a Pajor-szanatórium helyett ugyancsak a City-szanatóriumban helyezik el./MTI/

Fővárosi előléptetések

Bp & Vr/Jné/Gy Ks A főváros vezetősége azokat a dolgozókat, akik eddigi tevékenységükkel bebizonyították népi demokráciánkhoz való hűségüket, munkakészségüket, előléptetésre terjesztette fel a belügyminiszterhez. A soron kívüli előléptetések során több mint 500 fővárosi tisztviselő került magasabb beosztásba./MTI/

Március elsején érkezik a gruz tánc- és énekegyüttes Budapestre

MSZMT D/D/Gy Ks A gruz állami tánc- és énekegyüttes Szuhasvili vezetésével március elsején, kedden érkezik Záhonyba, a magyar határra, ahol a MSZMT küldöttsége fogadja. Az együttes különvonaton folytatja útját és az esti órákban érkezik meg Budapestre, a Nyugati-pályaudvarra, ahol ünnepélyesen fogadják./MTI/

A t.Szerkesztőségek figyelmébe:

Ehhez a kiadásunkhoz mellékeljük az Operaház új műsérát.

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

12. kiadás. 1949. február 26. 12 óra 50 perc

Időjárás jelentés

& Go/Go'Ks A Meteorológiai Intézet jelenti szombaton, február 26.-án délben:

Középruópiában egyelőre még hűvös légtömegek érkeznek Skandinávián keresztül. Nyugatról azonban újból megerősödött az enyhébb légtömegek előrenyomulása. Anglia nagy részén ma reggel 10-11 fokot mértek. Skóciában, valamint az Északi-tenger környékén esik az eső.

Hazánkban pénteken délkint erős északnyugati széllel néhány fokkal hűvösebb levegő tört be. A hőmérséklet még így is általában 9-11 fokig emelkedett. Többfelé volt kisebb fűtőcső, az északkeleti megyékben fűtő havazás. A csapadék mennyisége azonban csak 1-2 millimétert, az északkeleti megyékben néhány helyen vékony hótakaró borítja. Északon Szombathely-Szentgotthárd vidékén, valamint az északi és keleti határszél en gyenge fagy alakult ki.

Budapest pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.8 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapest szombaton délben a hőmérséklet 6 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 770, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: mérsékelt nyugati, északnyugati szél, felhőfelvonulások, több felé kisebb fűtőcső, csatló fűtő havazás, erősebb éjszakai lehűlés. A nappali hőmérséklet alig változik./MTI/

TL

B 13. kiadás

1949. február 26.

13 óra 15 perc

Vizállásjelentés

& Gy Ks Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya
jelenti:

A Duna igen alacsony vizállással végig árad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 4, Budapestnél 4, Mohácsnál 5 fok. A mai dujai vizállások: Schárding 218 cm 13 %, Aschach 143 cm 11 %, Linz 140 cm 11 %, Struden 247 cm 19 %, Krams 240 cm 19 %, Bécs 195 cm 19 %, Pozsony 208 cm 15 %, Oroszvár 173 cm 15 %, Dunaremete 232 cm 13 %, Gönyű 112 cm 15 %, Komárom 132 cm 14 %, Esztergom 132 cm 15 %, Budapest 167 cm 15 %, Dunapentele 136 cm 15 %, Dunaföldvár 89 cm 15 %, Paks 126 cm 12 %, PBaja 173 cm 11 %, Mohács 184 cm 9 %, Bezdán 24 cm 9 %, Apatin 74 cm 9 %, Gombos 58 cm 8 %, Ujvidék 10 cm 7 %, Zimony minusz 12 cm 13 %. Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 km-nél 23 dm, 1725.5-nél 23.5 dm, 1720.5-nél 21.5 dm, 1719 -nél 22.5 dm, 1714 -nél 24.5 dm, 1683-nál 20.5 dm, 1679.5-nél 22.5 dm, 1670-nél 19.5 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 48 cm 10 %, Győrnél 143 cm 12 %, A Dráva Zákányánál 6 cm 14 %, Barosnál 42 cm 15 %, Dráva-szabolcsnál 59 cm 11 %.

A Tisza Vásárosnaményig apad, lejjebb árad. Igen alacsony vizállású. A Tisza vizének hőmérséklete 0 fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minusz 7 cm 19 %, Vásárosnamény minusz 70 cm 13 %, Tokaj 90 cm 27 %, Tiszafüred minusz 8 cm 19 %, Szolnok minusz 100 cm 13 %, Csongrád minusz 187 cm 13 %, Szeged minusz 122 cm 11 %, Tittel 0 cm 13 %, A Tiszán a jég Tiszafüredig megszakításokkal áll, helyenként meg-megosuszik.

A Szamos Csengerénél 48 cm 18 %, A Bodrog Sáros-pataknál 284 cm 44 %, A Sajó Bánrévénél 80 cm 23 %, A Hernád Hidas-nématinél 51 cm 20 %, A Berettyó Berettyóújfalunál minusz 108 cm 6 %, a Körös & Körösszakállnál minusz 22 cm 5 %, Gyománál minusz 14 cm 13 %, A Majs Makónál minusz 20 cm 7 %, A Bodrogon és a Sajón a jég áll. A Balaton Siófoknál 61 cm 46 %./MTI/

B 14. kiadás

1949. február 26.

13 óra 13 perc

"Kötelességünk a munkásosztály hatalmát oltalmazni és erősíteni"
- Kádár János belügyminiszter beszéde az MDP rendőrségi pártszerve-
teinek második országos értekezletén.

Ni/Jné/Gy Ks Szombaton reggel értekezletre gyűltek össze a Magyar Dolgozók Pártja rendőrségen működő pártszervezeteinek vezetői, hogy megbeszéljék a jövő feladatait. Az értekezletet az Ujvárosháza vörös és nemzetiszínű zászlókkal, Lenin, Sztálin, Rákosi Mátyás és Kádár János arcképeivel feldiszitett tanteremben tartották meg.

Az értekezleten megjelent Rákosi Mátyás, az MDP főtitkára, akit a résztvevők felállva, percekig viharosan ünnepeltek. Ott volt: Farkas Mihály, honvédelmi miniszter, Marosán György, az MDP főtitkárhelyettese, a nagybudapesti pártbizottság titkára, akiket ugyancsak meleg ünnepségekben részesítettek.

Az értekezletet Münnich Ferenc rendőraltábornagy, budapesti főkapitány nyitotta meg, majd hoz szantartó lelkes taps közepette Kádár János belügyminiszter emelkedett szólásra.

Kádár János belügyminiszter beszédének bevezető részében vázolta azt a hatalmas fejlődést, amelyet az elmúlt négy év alatt elértünk s amelynek eredményeképpen államhatalmunk a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály közébe került. Ez a változás tette lehetővé, hogy a magyar dolgozók, élükön a munkásosztállyal, sikerrel haladnak előre hároméves tervünk végrehajtásában és megkezdhetjük új öt éves tervünk kidolgozását. Ezek az alapvető tények meghatározzák pártunk rendőrségen működő tagjainak feladatait.

A belügyminiszter ezután rámutatott arra, hogy országunkban nagy kedvvel, nagy lendülettel folyik az építő munka. Megemlékezett a diósgyőri dolgozók szocialista versenyfelhívásáról, a dolgozó parasztság munkájáról.

Mindaz tanúsítja, hogy minden téren szivós munka folyik nálunk a munka magasabb termelékenységének, nemzetgazdaságunk fejlesztésének előbbrevitelére. A magyar nép munkakodvét nagymértékben emeli az a tudat, hogy a nagy Szovjetunió mellettünk áll és támogat bennünket, kapcsolataink a többi demokratikus országgal egyre szilárdulnak. A magyar népnél minden oka megvan arra, hogy bizalommal tekintson a jövőbe.

A magyar demokratikus rendőrségnek, a rendőrségen dolgozó kommunistáknak is komoly érdekeik vannak abban, hogy népi demokráciánk így fejlődött. A magyar demokrácia elmúlt négy és félévi története bizonyítja, hogy a magyar demokratikus rendőrség egészében, egyes szervei pedig, élükön az államvédelmi hatósággal, becsülettel helytálltak a nép ellenségeivel szemben folytatott harcban. Az öntudatos kommunista rendőrök számára nincs nagyobb tisztesség annál, mint hogy résztvevői lehetnek annak a küzdelemnek, amely megteremtette a magyar munkásosztály hatalmát. /Folyt.köv./

/Kádár belügyminiszter beszéde, 1. folyt./ Ni/Jné/Gy Ks

- A rendőrségen dolgozó elvtársainknak azonban - mondotta - világosan kell látniuk, hogy a reakciók és a külföldi, amerikai imperialisták most a Mindszenty-ügyben elszenvedett kudarcaikon még külön felbőszülve, hatványozott dühvel és erőfeszítéssel igyekeznek majd támadni és rágalmazni a magyar népi demokráciát, ezért az MDP-nek a rendőrségen levő tagjai számára alapvető kötelesség a magyar dolgozók békés építőmunkáját védelmezni; a munkásosztály hatalmát oltalmazni és erősíteni; köztársaságunkat biztosítani az imperialista ellenség minden, akár kívülről, akár belülről irányított támadásával szemben; küzdeni különösképpen a kémek, és szabotőrök ellen, éberrel őrködni és felkutatni őket akár határaink mentén, akár gyárainkban, bányáinkban, falusi szövetkezeteinkben, állami hivatalainkban, vagy bárhol egyebütt kísérlik meg népünk munkáját gáncsolni. Ez az a szent kötelesség, amelynek becsületes teljesítését elvárja tőlünk mindenekelőtt az egész magyar nép harcoló vezető Pártunk, a magyar munkásosztály, az egész magyar dolgozó nép. Ez az a szent kötelesség, amelynek becsületes elvégzésére pártunk rendőrségen dolgozó minden egyes tagjának mindenkor, minden körülmények között tudásának, erejének teljes megfeszítésével késznek kell lennie.

Kádár János megállapította, hogy demokratikus rendőrségünk az elmúlt négy és fél év alatt hatalmas fejlődést ért el. Ez a nagy fejlődés mindenképp előtt a Párt Központi Vezetősége irányításának és gondoskodásának köszönhető. Köszönhető továbbá azoknak a munkásosztályhoz hű, öntudatos kommunistáknak, akik az ellenség támadásainak kereszt-tűzében az első esztendő nagy anyagi nélkülözéseit vállalva, derekasan helytálltak és elvégezték feladataikat. A rendőrségen dolgozók fizetését február elsejével sikerült Rákosi elvtárs támogatásával, újból jelentősen javítani.

- Rendőrségünk szervezetét tovább kell fejlesztenünk - hangsúlyozta ezután, majd kiemelte, hogy a kilenckerületi főkapitányság felállítását javítja, erősíti az egész rendőri szervezetet.

- Annak következtében, hogy a népellenes reakciók erőik lényegében kiszorultak a hatalomból, ezek mindinkább áttérnek az illegális szervezkedésre és harcra a demokrácia ellen. Ezért a jövőben még inkább megnövekszik az államvédelmi hatóság munkájának jelentősége. Nem állhatunk azonban meg az eddigi fejlődésnél, ha valóban azt akarjuk, hogy államvédelmi szervünk a magyar proletáriátus ökle legyen, amely képes minden reakció ellenforradalmi támadást elhárítani, amely képes az ellenforradalom illegális gócait szétzúzni.

/Folyt.köv./

TL

/Kádár belügyminiszter beszéde, 2. folyt./ Ni/Jné/Gy Ks

A jelenlegi államvédelmi hatóságot tovább fejlesztve, létre kell hoznunk az önálló, külön státusszal rendelkező biztonsági rendőrséget. Ez a szervezeti önállóság azonban semmiképpen sem jelentheti azt, hogy az államvédelem és a többi rendőri szervek között az együttműködés lazulni fog. Ellenkezőleg, az elérhető legmagasabb fokra kell emelni ezt az együttműködést.

- A rendőrség szervezeti továbbfejlesztése igen fontos kérdés, ennél is fontosabb azonban, hogy a rendőrség összes parancsnoki állását politikailag megfelelő, a népi demokráciához feltétlenül hűséges, a szocializmus építését szolgáló emberek töltsék be. A demokratikus rendőrségnél e tekintetben már kezdetben nem volt rossz a helyzet. Ez főképpen annak köszönhető, hogy a Magyar Kommunista Párt már a felszabadulás pillanatában nagy erőfeszítéssel megfogta a rendőrség szervezését, ismervé annak jelentőségét, hogy a hatalomért folytatott harcban milyen döntő az, hogy a rendőrség a dolgozó nép oldalán álljon.

Kádár János bejelentette ezután, hogy március elsején új törzstiszti tanfolyam indul a rendőrségen. A tanfolyam hallgatóinak fele azokból kerül ki, akik a rendőrségen altiszti, vagy alsóbbfokú rangban szolgáltak, másik fele munkásokból, bányászokból, dolgozó parasztokból. A rendőrség becsülését és a rendőri életpálya-megnövekedett vonzóerejét mutatja, hogy a február 1-én meghirdetett toborzás során 26.000-en jelentkeztek rendőri szolgálatra. Ez a nagyszámú jelentkezés lehetővé teszi, hogy a legjobbakat kiválasztva, részükre külön tanfolyamot szervezzünk és ennek elvégzése után altiszti, vagy esetleg tiszti rangra nevezzük ki őket. Ezek rendkívüli rendszabályok. A jövőben rendőri tisztikarunk utánpótlásánál a már szolgálók megfelelő továbbképzése és kinevezése s a kiválóak előléptetése lesz a gyakorlat. Mindez elősegíti, hogy az egész rendőrség, minden szervében megfelelően tudja szolgálni népi demokráciánkat. A régi csendőrség és rendőrség feladata a dolgozó nép elnyomása és üldözése és az urak szolgálata volt. A mi demokratikus rendőrségünk minden tagjának azt a törvényt kell szem előtt tartania, hogy a magyar demokratikus rendőrség hivatása a kizsákmányolók törvénytelen cselekedeteinek könyörtelen üldözése és a dolgozó nép hűséges szolgálata. Ma minden becsületes munkásnak, dolgozó parasztnak, értelmiséginek a rendőrségben oltalmazót, védelmezőt, barátot és szövetségest kell találnia. Meg kell tanulnia mindenkinek, hogy a demokratikus állam kománykező azzal szemben, aki a törvényeit nem tartja tiszteletben és ha a régi világ volt urai, kapitalisták vagy kulákok megsértik a mi népköztársaságunk törvényeit; poruljárnak.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949. február 26.

13 óra 50 perc

/Kádár belügyminiszter beszéde, 3. folyt./ Ni/Jné/Gy Ks

- A politikai felkészültség hangoztatása semmi szín alatt nem jelenti azt, hogy a szaktudás másodrendű követelmény volna. A kommunista rendőröknek példátmutató, élenjáró szerepet kell betölteniük abban, hogy szünet nélkül törekedjenek a rendőri szakmai tudás legjobb elsajátítására. Példájukkal ugyanerre ösztönözzék azokat a rendőröket is, akik pártunknak nem tagjai. A demokratikus rendőrség szakmai szempontból is sok tekintetben túlhaladta már és felülmúlta a régi rendőrség szakismeretét. Nekünk azonban rövidesen el kell érniünk azt, hogy a magyar demokratikus rendőrség minden szolgálati ágban és minden egyes ember szakmai felkészültség tekintetében is messze túlhaladja a régi rendőrség színvonalát.

- A demokratikus rendőrség tagjai sohasem lehetnek egyszerűen hivatalnokok, mindig harcosoknak kell lenniük. A hazának szolgálata minden másnál előbbrevaló és ennek alá kell rendelni az egyéni szempontokat is. Mindennél fontosabb a szolgálatban a fegyelem minden körülmények között való biztosítása. Rendőrségünkben a kapitalisták vakfegyelmét az ennél százszor erősebb proletár vasfegyelemnek kell felváltania. Az emberiség sorsát formáló munkásosztály harcát vezető marxista-leninista pártok, élükön a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjával, a fegyelmezett erő mintaképet alkotják. Elvtársainknak, akik a rendőrségen dolgoznak, a rendőrségen is követniük kell nagy-szerű példaképeket.

- A rendőrségnek kötelessége, hogy a demokratikus állam ellen hadat viselő, köztársaságunk törvényeit lábbal tipró, a mezőgazdasági munkákat szabotáló kulákok szabotázsát megtörje, - folytatta Kádár János, majd rámutatott arra, hogy a kulákság komoly erőfeszítéseket tett arra, hogy a Kisgazdapárt és Nemzeti Parasztpárt keretét felhasználva vagy mint pártönkivüli, a helyi DEPOSZ-szervezeteket, vagy azok vezetését kezébe kaparintsa. Minden körülmények között ki fogjuk takarítani a DEPOSZ szervezeteiből a kulákokat, vagy az általuk megvásárolt és beültetett képviselőiket. A rendőrségen dolgozó elvtársaink törekedjenek arra, hogy a marxizmus-leninizmus tanításait a parasztkérdésről megismerjék és elsajátítsák és hivatali munkájuk során a faluban olymódon tudjanak eljárni, amely a kulák befolyását megtöri és a szocializmus építésének útját egyengeti.

A belügyminiszter ezután határaink biztosításáról beszélt. A határszélen levő rendőri szerveknek az a feladata a honvéd határőrökkel együtt - mondotta - hogy minden körülmények között biztosítsák, hogy a határon csak az mehessen át, akinek a magyar állam erre engedélyt ad. Ezt a feladatot mint elsőrendűen harci feladatot kell tekinteni.

/Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949. február 26.

14 óra 20 perc

/Kádár belügyminiszter beszéde, 4. folyt./ Ni/Jné/Gy Ks

Kádár János a továbbiakban hangsúlyozta, hogy legbiztosabb támaszunk a Magyar Dolgozók Pártja, amelynek támogatása lehetővé teszi feladataink elvégzését. A Párt a marxi-lenini tanítások szellemében megtestesíti a magyar munkásmozgalom minden jó tradícióját, egyesíti soraiban a magyar dolgozó nép legjobbait. A tagfelülvizsgálat rendőrségi pártszervezeteinket politikailag megerősítette, tekintélyünk és befolyásunk jelentékenyen megnövekedett; Pártszervezeteink vezetőségének tudatában kell lennie annak, hogy a kellő harci szellem, az ellenséggel szemben való éberség, a fegyelem őbrentartása elsőrendű feladataink közé tartozik. Az egyes rendőri egységeknél lévő pártszervezetek működése felmérhetően jelentőségű az egész rendőrség munkája és értéke szempontjából.

- A másik erő, amelyre támaszkodnunk kell a jövőben még nagyobb mértékben, a munkások, a dolgozó parasztek közvetlen támogatásának megnyerése rendőrségi munkánk számára. Demokratikus rendőrségünk testületének tagjai többségben a munkásosztályból és a parasztságból származnak. Ne szakadjanak el a munkásosztályuktól. Legyenek mindig tudatában annak, hogy a magyar demokratikus rendőrség egyenruháját viselni, a munkásosztály hatalmát megszemélyesíteni végtelen tisztesség mindenki számára, aki testületünkhöz tartozhat. Rendőrségünk minden tagjának magatartása olyan legyen, hogy a munkások és a dolgozó parasztek napról-napra közvetlenül győződjenek meg személyes tapasztalataik alapján, hogy a demokratikus rendőrség jelszava: "A dolgozók rendjét védjük", az igazságot fedi. Ha ez így lesz, akkor tovább fog növekedni a magyar dolgozóknak a ragaszkodás és szeretet saját rendőrségük iránt és mindnyájan még jobban tapasztalni fogjuk a dolgozók mindennapi támogatását az ellenség felkutatásában és megsemmisítésében.

- Honvédségünknek és rendőrségünknek is együttes feladata hazánk függetlenségét és belső rendjét az imperialisták és reakciók mindenféle támadásával szemben megvédeni és biztosítani. Ebben a tekintetben más feladat vár a rendőrségre és más feladat vár a honvédségre. De külön-külön is csak akkor tudjuk a feladatokat olvégezni, ha a két demokratikus erő között a legjobb az együttműködés és ha a demokratikus honvédség és demokratikus rendőrség egyes tagjait a legnagyobb megbecsülés és bajtársi szeretet tölti el egymás iránt. A rendőrségen dolgozó kommunistáknak ezért fontos kötelességük növelni a rendőrség tagjainál a honvédség megbecsülését és a honvédbajtársak iránti barátság érzését. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. február 26. 14 óra 15 perc

/Ortutay Gyula felhívása, folyt./ VKM ME Gy Ks

A munkásosztály gyermekeinek meg kell hoditanik mindenfajta iskolát, főiskolát, hogy szilárdan megtarthassák a munkásosztály politikai vezetőszeropét a jövőben is. Ennek valóraváltása azonban széleskörű társadalmi, politikai felvilágosítással, kemény harcban, tervszerű szervezési munkával érhető el. A magyar közoktatásügyi kormányzat felelőségének súlyát érezve, eljövendő feladatait világosan látva, ezért fordul felhívásával a Szaktanácshoz, a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetségéhez, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségéhez, ifjúsági és pedagógus szervezeteinkhez:

Segítsenek a jobb tanulási és nevelési előfeltételek megteremtésében! Segítsék elő a munkásifjúság vezetőszeropének biztosítását iskoláinkban! Építsük a szocializmust iskoláinkon keresztül is!

Ortutay Gyula
vallás- és közoktatásügyi miniszter
/MTI/

A borsodi jegyzők letették a fogadalmat

Kir % Mé/Hav/Gy Ks M i s k o l o , február 26.

Borsod vármegye újonnan kinevezett állami jegyzői pénteken délben letették a fogadalmat. Fekete Mihály főispán a fogadalomtételkor felhívta a jegyzők figyelmét a közigazgatás új feladataira.

A jegyzők elhatározták, hogy biztagu és szerkesztő biztagot állítanak fel a bürokrácia leküzdésére. A vármegye jegyzői ezután egyhangú lelkesedéssel üdvözölték a diósgyőri munkásság munkaverseny felhívását. /MTI/

2 altisztből - 2 előadó az iparügyi minisztériumban

Ipm § Gy Ks A munkásosztály vezetőszerope mind jobban érvényesül a gazdasági és politikai életben, az államapparátusban, a közhivatalokban, így az iparügyi minisztériumban is, ahol Kossa István miniszter számos ipari dolgozó után most két altisztet nevezett ki a számvevőségre előadóknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. február 26. 15 óra 15 perc

Súlyos visszaélésekre derített fényt az Állami Ellenőrzési Központ

§ ME Gy Ks Az Állami Ellenőrzési Központ az utóbbi időben tartott vizsgálatai során súlyos visszaéléseket fedezett fel.

A Nyersborkezeskedelmi Rt-nél

Az Állami Ellenőrzési Központ az Országos Nyersborkezeskedelmi Rt. állami ellenőrzési felülvizsgálatot végzett, melynek során büntős üzelmekre és súlyos mulasztásokra derített fényt.

A könyvelést a szakentelen legnagyobbfoku hiánya, rendkívül zavaros volta és az jellemzi, hogy a tényleges helyzetet elküzdítse.

A pénztárkezelésben a bonrendszer annyira elfajult, hogy a pénztárkönyv szerinti egyenleg több mint 50 %-a bonokban fekszik a pénztárban. A könyvelési kezeles következményeképpen nagyszegű visszaélésekre nyílt alkalom.

Elmulasztották a vidéki telepök ellenőrzését s ezzel lehetővé vált, hogy telepvezetők feketeüzleteket bonyolítsanak le. A közlekedési költségek hatalmas összegeket tettek ki, holott a vállalatnak két személyautója van. Nagyszegű és jelentősen eltulzott uti elszámolásokat eszközölték a vezető tisztviselőktől a soffőrökig. Kocsinaplót utulag rekonstruáltak és még a kendozott naplelel is az tűnik ki, hogy a kocsikat vasár- és ünnepnapokon balatoni és egyéb kirándulásokra vettek igénybe.

A vállalat az illetménytöbbletade alapját hónapokon keresztül a beállításokban helytelenül állította be és kevesebb adót fizetett, mint az alkalmazottaktól levont.

Egyéni juttatások címén a vállalat vezetői bürokrátákat készítették maguknak és az Anyag- és Archiválathoz beadott igénylésükben önmagukat mint ellenőroket szerepeltették. A nyersanyagkiutalások állítólagos zavartalanságának biztosítására a vállalat havi rendszeres nagyszegű-juttatásban részesítette a kiutalások vezetőközegét.

Mindenekert elsősorban a vállalat vezetősége felelős. Az ÁEM az ügyet illetékes helyre juttatta, hogy a büntős üzelmek elkövetői megkapják törvényes büntetésüket.

A Postatakarékpénztárnál

Az Állami Ellenőrzési Központ a Postatakarékpénztárnál vizsgálatot tartott, melynek során az intézet pénzgazdálkodásában a felelőtlenység és könyvelési súlyos eseteit állapították meg. Zálogházak céljaira bérházakat vásároltak anélkül, hogy az épületeket a kijelölt célra a mai napig igénybevették volna. /Folyt.köv./ LP

/Súlyos visszaélésekre derített fényt...folyt./ ME § Gy Ks

A házakat sokszázezer forinttal túlfizették. Az eladó a Posta-takarékpénztártól kapott pénzzel külföldre disszidált.

Perzsaszőnyegek, festmények, szobrok vásárlására, luxusbutorok beszerzésére tízezreket költöttek.

A községek oseek-kezelésének bevezetésével kapcsolatban "jóindulat megnyerése", "tanulmányut" és más címenek ezreket költöttek borra, pezsgőre, pálinkára, "pohártörésre."

A Postatakarék vezető tisztviselői "jutalmakat" folyósítottak maguknak, valamint a pénzügyminisztérium egyes vezető tisztviselőinek. A látszat kedvéért a jutalomösszeg osekély részét apróbb tételekben kisebb tisztviselőknak, a nagy hányadot egymás között osztották ki.

A beszerzési csoport akciójára /sertésakció 32.000 Ft-ot, cukorakcióra 73.000 Ft-ot/ súlyosan túlfizettek. Üzleti összeköttetések között közönséges bűnözők, kijárók és exponált jobboldali Horthy-államtitkár szerepel.

Az AEK lehetővé teszi, hogy a népi demokrácia a bűnös gazdálkodásnak erőlyes kézzel véget vessen s a bűnös üzelmek elkövetői megkapják törvényes büntetésüket./MTI/

Minden földművelőszövetkezet maga készíti el egész évi munkatervét

§ Gy Ks A földművelőszövetkezetek ebben a mezőgazdasági évben - szakítva az eddigi gyakorlattal - az egész gazdasági évre előre tervet készítenek. A MOSZK részletes és minden munkalehetőségre kiterjedő kerettervet juttatott el az egyes földművelőszövetkezetekhez. A földművelőszövetkezetek vezetőinek feladata, hogy a helyi lehetőségek figyelembevételével és a földművelőszövetkezetek számára a kormányzat részéről biztosított kedvezmények szem előtt tartásával a terv konkrét részleteit az egész szövetkezeti tagság bevonásával megbeszéljék és tagértekezletek keretében tételnél-tételre megvitassák a készített tervet. Ilyen módon minden falusi általános földművelőszövetkezet maga készíti el tervét. Ez azt jelenti, hogy a földművelőszövetkezetbe tömörült dolgozó parasztság maga állapítja meg, miként használja fel legcélszerűbben a gazdasági lehetőségeket.

A terv sikere nagy lépést jelent majd előre az új általános szövetkezetek életében./MTI/

Kedden megkezdí működését az Országos Takarékpénztár N.V.

§ NB Gy Ks Március 1-én kezdí meg működését az Országos Takarékpénztár N.V., amely a G.F. határozata alapján átveszi a Magyar Nemzeti Bank Takarékosztályának eddigi ügykörét, valamint a Magyar Postatakarékpénztár takaréközleti tevékenységét és ellátja a betétgyűjtési és egyéb bankári funkciókat mindazokon a vidéki helyeken, ahol a Magyar Nemzeti Bank Takarékosztálya a hálózatába tartozó pénzüintézetek útján képviselve volt. A N.V. fiókhálózata részben Nagybudapesten, részben vidéken 99 fiókot ölel fel és e mellett változatlanul fenntartja a kapcsolatot a postahivatalokkal, mint be- és kifizetőhelyekkel. Feladatkörébe tartozik tehát elsősorban a betétgyűjtés /takarékbetétkönyvokra és takarékbélyegek elhelyezése révén/, továbbá folyószámlák vezetése, magánügyfelek megbízásainak teljesítése, ezek számára mindenemű bankári tevékenység ellátása, stb. Központja V., József Attila-u. 2.sz. a. fog működni. Az új N.V. tevékenysége mögött korlátlan felelősséggel a Magyar Allamkincstár áll. Az Országos Takarékpénztár N.V. megalakításával a kormányzat megvalósítja azt a célkitűzést, hogy a takarékbetétgyűjtés és ezzel kapcsolatban a magánszektor felé adódó bankári tevékenység - az Országos Szövetkezeti Hitelintézet feladatkörébe utalt ezirányu teendőktől eltekintve - országos egységes rendszerben legyen ellátható./MTI/

Cipőparádé a cipőipari igazgatóság bemutatótermében

Ngy/Gy Ks Szombaton délelőtt mutatta be a Cipőipari Igazgatóság azt a háromezer pár cipőt, amelyet az államosított cipőgyárak: a DEMA, a Wolfner, a Lichtmann, a Dixi, a Börtext és más gyárak készítettek a Moszkvai Világkiállításra.

A bemutatott modern, izléses női-, férfi- és gyermekcipők méltóképpen szemléltetik majd a Világkiállításon a magyar cipőipar fejlettségét.

200 grammos női cipő

A kiállított cipők közül megragadja a figyelmünket formájával egy fekete nyári női cipő. A cipő szegnélküli, varrott és pehelykönnyű - egy pár súlya mindössze 200 gramm - s már eddig 32.000 párat exportáltunk belőle Angliába.

A magyar cipőipar nagy szaktudással és komoly munkával készült fel a külföldi vásárookra. Kilené kiállításán: Moszkvában, Lausanneban, Frankfurtban, Lipcsében, Zgrábban, Bécsben, Prágában és Posnanban mutatják majd be cipőgyáraink termékeit./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949. február 26.

15 óra 50perc

Ujabb csatlakozások az országos munkaversenyhez

§ Gy Ks A Lampart dolgozói lelkesen csatlakoznak a diosgyőri munkaverseny-felhíváshoz és vállalják az 1948-49. évre előirányzott munkatervben felül 15 vagyonromancedény termelését. Vállalják a romancedénygyártás selejtjének 15 %-os csökkentését. A vegyipari műhely a tervben előirányzott havi termelésnek 10 %-kal történő túlteljesítését és az önköltségnek a tervben felüli további 5 %-os csökkentését vállalja. A formázó és öntőműhely az 1948. évi termelést 1949-ben hatszorosára emeli. Az üzem rezsijét 10 %-kal csökkenti. A vizoműhely vállalja a gépállások 10 %-kal való csökkentését. A villany, gáz és kenőanyaggal való takarékoskoddal csökkenti az önköltséget.

10 %-kal csökkentik az energiafelhasználást a Siemensben.

A Siemens-művek nyomocso öntődjének munkásai az önköltségcsökkentés terén az energiafelhasználás 10 %-os csökkentését vállalják és felhívják az üzem többi műhelyét is, hogy csatlakozzanak a versenyhez.

Rakosi Matyas utmutatása nyomán...

A Hungária gumigyár dolgozói határozatukban leszögezik: "Megértettük Rakosi Matyas utmutatása nyomán, hogy a népi demokrácia Magyarországon proletárdiktatúra funkcióját tölti be". Legfőbb feladatunk most a termelés fokozása, a szocialista munkaverseny kiszélesítése és fejlesztése. Emert a gumigyár dolgozói vállalják magus l. re a meglévő brigádok átszervezését és egy új brigádnak megstervezését, az előirányzott nyereségességesedés 6 %-os túlteljesítését. /MTI/

Körözött postarabla

KözlM & Jne/Gy Ks Csik Miklos miskolti születésű, 24 éves elbocsátott postai gépkocsivezető február 25-én, delután Budapesten egy postagépkocsit kirabolt. Jelenlegi tartozkodási helye ismeretlen. A nyomravezetőnek a közlekedésügyi miniszterium 10.000 forint jutalmat ad. Csik Miklos személyleírása: 160/170 cm. magas, vézna termetű, kissé raccsolva beszél, szeméi kékesszürkék, alsóajka vastag, orralapja lefelé nyuló, fülei kisse elállóak, arca hosszú, haja gesztenyebarna színű, göndör, hátrafésült frizurával, bajusza és szakalla borotvált. Utoljara sötét zakokabatot, khaki színű calzimanadrágot, sarga bilgerit, fekete koffőrsapkát és háromnegyedes szürkeszabarna színű télikabatot viselt. Utolsó ismeretes lakhelye: Budapest, VIII., Nagytemplom. 14. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás

1949 február 26.

17 óra 35 perc.

A Magyar Ifjuság Népi Szövetsége nagybudapesti SzIT vezetőségének felhívása a nagybudapesti ifjummunkásokhoz a szocialista munkaverseny fellendítésére

§ P Bn

Ifjummunkások! Elvtársak!

A SzIT nagybudapesti vezetősége folyó évi február hó 25-én tartott rendkívüli ülésén örömmel és lelkesedéssel foglalkozott a Diósgyőr-vasgyári dolgozók által kezdeményezett munkaverseny-szakasz meghirdetésével, valamint a Magyar Dolgozók Pártja Nagybudapesti Pártbizottságának felhívásával a szocialista munkaverseny fellendítésére.

Az elmúlt év folyamán hazánkban a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével, a munkásosztály következetes harca nyomán népi demokráciánk fejlődésben alapvető változások következtek be: A munkásosztály hirtokba vette a gyárakat, vállalatokat, üzemeket. Mind hatalmasabb csapat mért népünk ellenségéire, a reakció maradványaira és megteremtette a munkásosztály egységét, megszilárdította a dolgozók hatalmát.

A magyar dolgozó nép hatalmának megszilárdulása nyomán megteremtettük a magyar ifjuság egységét, megnyitottuk a fejlődés, a tanulás lehetőségét minden dolgozó ifju részére. Az ifjummunkások százaí és ezrei határozták el magukat arra, hogy néphadseregünk és szocialista hazánk katonái lesznek. Ma már a közép- és főiskolákban ott vannak a munkásfiatlok legjobbjai, hogy hazánknak a szocializmus nagy ügyéhez méltó harcosai legyenek.

Ezek az országunk, népünk szempontjaiból hatalmas történelmi jelentőségű eredmények a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével és Rakosi Matyas elvtárs irányításával megvalósultak meg, amely mögé a magyar ifjuság örömmel és lelkesedéssel sorakozott fel és az ifjummunkások egyre szélesebb tömegei váltak ezen célkitűzések lelkes harcosaiává. Ezen feladatok elvégzéséhez az ifjummunkások, ezen belül Nagy-Budapest ifjummunkásai eddig is kezdeményezőleg léptek fel. Az 1948. évi munkaverseny során Nagy-Budapest ifjummunkásai voltak azok, akik előljártak és példát mutattak az egész ország ifjusága számára az ifjusági brigádok megalakításával.

Az első ifjusági brigádot a Magyar Pamutipar ifju dolgozója, Pannuska Anna önmunkás szervezte meg s hamarosan komoly eredményeket tudott a brigád felmutatni. Ezen kezdeményezés nyomán az ifjummunkások közül mind több és több brigád alakult, többen és többen kapcsolódtak be az országos munkaversenybe, helyel hozzájárultak nemzetgazdaságunk, termelésünk felemeléséhez, hároméves államgazdasági tervünk 1948. évi szakaszának eredményes végrehajtásához és túlteljesítéséhez.

Ifjummunkásaink által elért nagyszertü eredményeink mellett voltak hiányosságaink is, melyeket hároméves tervünk utolsó évi szakaszának szocialista munkaversenyben kell kiküszöbölünk.

/Folyt. köv./ TL

B 27 kiadás 1949. február 26. 16 óra 40 perc

A háborús bűnös, fasiszta volt ungvári polgármestert az amerikaiak nem adják ki

Kúm & Jné/KF

Bn A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A magyar kormány 1948. nyarán elfogató parancsot bocsátott ki a háborús bűnös dr. Megay László volt ungvári polgármester ellen és diplomáciai úton kérte kiadatását a németországi/katonai hatóságoktól. Megay 1944. tavaszán személyesen irányította az ungvári zsidók gettóba hurcolását, ennek során üldözött személyekkel embertelentül bánt, zsidó nőket erőszakoskodott, a gettóba küldött élelmiszereket pedig nem engedte bevenni. A Megay által elkövetett bűncselekmények súlyosan sértették a nemzetközi jogszabályokat és az 1945. évi VII. t.ö. által törvényerőre emelt népbirosgai rendszert értelmében halállal büntethetők.

Németország amerikai katonai közeget a Griesbachban tartózkodó háborús bűnös kiadatását azzal az indoklással, hogy 1947. december 31.-o után csak a megfelelően alátámasztott kéréseket áll módjában megfontolás tárgyává tenni, a konkrét kérelmet azonban sajnos nem tekintheti olyannak, amely alkalmas volna a katonai kormányzó által követelt eljárás alól való kivétel képezésre.

A nemzetközi közvélemény joggal veheti fel a kérdést: többször üldözött megkínzás nem szolgáltat-e elég okot arra, hogy a bűnös - a piragrafusok önkényes alkalmazásától függetlenül - ne kerülhessen bírni elé. Ez az eset, amely nem az első ezen a téren, élesen rávilágít az amerikai megszálló hatóságok politikájára: előlük nem a fasizmus maradványainak felszámolása és a háborús bűnösök méltó megbüntetésé, hanem hatalmukat arra használják fel, hogy ezeket montsák és elvonják az igazságszolgáltatás elől. /MTI/

Sabanov szovjet egészségügyi miniszterhelyettes előadása Pócsott

Kir. % Fo/a/KF

Bn P é e s , február 26.

Sabanov szovjet egészségügyi miniszterhelyettes szombaton Pócsott érkezett. Az egyetemen tanszékteremben a város vezető szovjet orvosainak, a pártok, szakszervezetek, népi szervezetek és az üzemek kiküldötteinek elől dr. Lissák Kálmán, az egyetemen rektor a fogadta. Az egyetemen aulájában, amelyet teljesen megtöltött a közönség, Sabanov helyettes miniszter "Felső egészségügyi oktatás a Szovjetunióban" címmel tartott előadást.

A hallgatóság nagy érdeklődéssel kísértte az előadást és heveszantartó lelkes tapsal ünnepelte a szovjet orvosok. Az előadás után Sabanov miniszterhelyettes megtekintett több egyetemi intézetet. /MTI/

B 28 kiadás 1949 február 26. 16 óra 55 perc

A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége nagybudapesti SZIT vezetőségének felhívása, folyt. / § P Bn

Tudatosítsuk a munkásifjúság mind szélesebb tömegeivel a termelés és a szocialista munkaverseny jelentőségét, fokozzuk ifjúságunk és brigádtagjaink szakmai tudását és ismertessük a szovjet ifjúság és a hős lenini Komszomol nagyszorú tapasztalatait, eredményeit.

Ia, amikor a munkásosztály gyakorlatja a hatalmat, szövetségben a dolgozó parasztsággal és néphez hű értelmiséggel, a munkásosztály viszonya megváltozott az államhatalomhoz, a termelőeszközökhöz, a munkához. Az a feladatunk, hogy hatalmas lekésedéssel, hibáinkat kijavítva, a hős szovjet ifjúság tapasztalatai nyomán mozgósítsuk az ifjúságunkat és tizezeit az új szocialista munkaversenyben való részvételre.

Nagy-Budapest Ifjúsági Elvtársai!

A SZIT nagybudapesti vezetősége felszólítja valamennyi üzemi SZIT Bizottságot, SZIT-brigádot, a brigádok tagjait, az ifju munkásokat, munkában kitűnt legjobb harcosait, hogy mozgósítsák Nagy-Budapest munkásifjúságát a Magyar Dolgozók Pártja Nagybudapesti Pártbizottsága felhívásához való esatlakozásra, üzemi fiataloknak, üzemi fiatalokkal, ifjúsági-brigádoknak ifjúsági-brigádokkal, ifjúságoknak ifjúságokkal való kihívásra.

Gondosan tanulmányozzunk át a Magyar Dolgozók Pártja Nagybudapesti Pártbizottságának felhívását. Dolgozzuk ki feladatainkat és esatlakozzunk lekésedéssel a Diósgyőr-vasgyári munkások kezdeményezéséhez.

Nagy-Budapest ifjúságai számára kötelességet, ugyanakkor nagy megtiszteltetést jelent a munkaversenyben való részvétel.

Töltsön el bennünket az a tudat, hogy új, szocialista hazánk boldogabbá tételéért dolgozunk, mindannyiunk által forrából szeretett nagy tanítómesterünk, Rákosi Mátyás elvtárs vezetésével.

Ifjúságok! Elvtársai!

Előre az új szocialista munkaversenybe a szocializmus megvalósításáért!
Előre a Párt vezetésével a szocialista munkaverseny fellendítésére!

Budapest, 1949 február hó 26.

Magyar Ifjúság Népi Szövetsége nagybudapesti SZIT vezetősége. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 KIADÁS.

1949 FEBRUÁR 26.

17 ÓRA 00 PERC

A VEGYIPARI IGAZGATÓSÁG HATÁSKÖRÉBE TARTOZÓ ÜZEMEK 107 SZÁZALEKRA TELJESÍTELTÉK AZ ÖTHÓNAPOS TERVET.

KM/SK BN AZ ÁLLAMOSÍTOTT VEGYIPARI ÜZEMEK VÁLLALATVEZETŐI SZOMBATON ÉRTEKEZLETET TARTOTTAK. AZ ÉRTEKEZLETEN MEQELENT WELKOV VESZELI, A BOLGÁR VEGYIPAR VEZETŐJE IS.

A VEGYIPAR MÜLTÉVI EREDMÉNYEIRŐL ÉS JÖVŐ FELADATAIRÓL LENGYEL SÁNDOR, A VEGYIPARI IGAZGATÓSÁG VEZETŐJE TARTOTT BESZÁMOLÓT.

A MÁRÓNEVES TERV TETTE AZ ELSŐ KEZDEMÉNYEZÉST A VEGYIPAR KIPEJLESZTÉSE FELÉ - MONDOTTA. - A TERV MEGINDÍTÁSA ÓTA FELPEJLESZTETTÜK MEZŐGAZDASÁGUNK MŰTRÁGYAELLÁTÁST ÉS EREDMÉNYEKET ÉRTÜNK EL A SAJNIT ÉRTÉKESÍTÉSE TERÉN

A VEGYIPAR 726 MILLIÓ FORINT ÉRTÉKET TERMELT AZ ÖTHÓNAPOS TERV ALATT

LENGYEL SÁNDOR BESZÁMOLT EZTÁN AZ ÁLLAMOSÍTÁS EREDMÉNYEIRŐL, ELMONDOTTA, HOGY A TERVHIVATAL ÁLTAL ELFOGADOTT RÉSZLETTERVET A VEGYIPARI IGAZGATÓSÁG HATÁSKÖRÉBE TARTOZÓ ÜZEMEK 107 SZÁZALEKRA TELJESÍTELTÉK. A VEGYIPAR AZ ELŐIRÁNYZOTT 686 MILLIÓ FORINT ÉRTÉK MELYETT 726 MILLIÓ FORINT ÉRTÉKBEN TERMELT. MÁJUSTÓL DECEMBERIG A VEGYIPAR 8.226.000 FORINT NYERESÉGRÉSZESEDÉST FIZETETT BE AZ ÁLLAMNAK.

20 FONTOS MEGVÉSZETI CIKK NYÁRTÁSÁT KEZDTÉK MEG 1948-BAN

A VEGYIPAR AZ ELŐIRÁNYZOTT ÚJ ELJÁRÁSOK, ÚJ NYÁRTÁSOK BEVEZETÉSE SORÁN ÖSSZESEN 20 FONTOS MEGVÉSZETI CIKK NYÁRTÁST INDITOTTA EL. EZEN ÚJ NYÁRTÁSOK BEVEZETÉSE MINTEGY 50 MILLIÓ FORINT TERMELÉSI ÉRTÉKET JELENT.

MŰTÁRSZEREK ELHÁRÍTÁSÁVAL ÉS ÉSZSZERŐSÍTÉSSEL 25 MILLIÓ FORINT MEGTAKARÍTÁS

AZ 1948 ÉVI FOLYAMÁN TELJESÍTETT ÉSZSZERŐSÍTÉSEK A VEGYIPARBAN 1949-BEN ÖSSZESEN 15 MILLIÓ FORINT MEGTAKARÍTÁST TERESZNEK LEHETŐVÉ. TOVÁBBI MEGTAKARÍTÁSOKAT ÉRNEK EL A MULLADÉKANYAGOK FELDOLGOZÁSÁVAL, AZ ÚJÍTÓ MOZGALOM A VEGYIPARBAN EGYRE SZÉLESEDIK. CSAK NEM MINDEN VEGYIPARI VÁLLALATNÁL MÁR MEGALKULTAK AZ ÚJÍTÁSI BIZOTTSÁGOK. LENGYEL SÁNDOR KÉRTE A VÁLLALATVEZETŐKET, ERŐSÍTSEK, TÁMOGASSÁK AZ ÚJÍTÓ MOZGALMAT. EZTÁN ELMONDOTTA, HOGY AZ ELMULT ÉVBEN ÖSSZESEN 180.000 FORINTOT FIZETEK KI AZ ÚJÍTÓK JUTALMAZÁSÁRA. AZ ÚJÍTÁSOK ÉVI 10 MILLIÓ FORINT MEGTAKARÍTÁST TERESZNEK LEHETŐVÉ.

KÖZPONTI IRÁNYÍTÁS ALATT PEJLESZTIK A VEGYIPARI KUTATÓMUNKÁT

A KUTATÓMUNKA PEJLESZTÉSÉVEL KAPCSOLATBAN ELMONDOTTA, HOGY SIKERÜLT A SZERVEZETÉSENÜL, SOK FELESLEGES PÁRHUZAMOS MUNKÁT VÉGZŐ KUTATÁS HELYÉBE EGYSÉGES, KÖZPONTI IRÁNYÍTÁS ALATT ÁLLÓ KUTATÓMUNKÁT ÁLLÍTANI. /FOLYT.KÖV./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 KIADÁS.

1949 FEBRUÁR 26.

17 ÓRA 20 PERC

A VEGYIPARI IGAZGATÓSÁG HATÁSKÖRÉBE TARTOZÓ... FOLYTATÁS. KM/SK BN

KÖZPONTI INTÉZETEKET TEREMTETTEM, MEGALKALÍTOTTA AZ ÁSVÁNYOLAJKUTATÓ INTÉZETET ÉS SZERVEZÉS ALATT ÁLL A SZERVETLEN, VALAMINT A SZERVES VEGYIPARI KUTATÓ INTÉZET.

67 VÁLLALAT VEZETŐ KÖZÜL 50 MUNKÁS

AZ ELMULT ESZTENDŐBEN A VEGYIPARBAN IS FONTOS FELADATOT JELENTETT A PARANOSNOKI POSZTOK BETÖLTÉSE. HATVANHÉT VÁLLALATVEZETŐT NEVEZTEK KI, KÖZÜLÜK 50 MUNKÁS, A VÁLLALATVEZETŐK ÁLTALÁBAN JÓL LÁTVÁK EL FELADATAIKAT. TOVÁBBI MUNKÁSOKAT KELL MAJD BEKAPCSOLNI A KÖZPONTOK ÉS AZ IGAZGATÓSÁGOK MUNKÁJÁBA. LENGYEL SÁNDOR EZTÁN ISMERTETTE A VEGYIPARI IGAZGATÓSÁG 1949 ÉVI TERVÉT. A TERVBEN ELŐIRÁNYZOTT 82 MILLIÓ FORINTOS NYERESÉGRÉSZESEDÉSSEL KAPCSOLATBAN ELMONDOTTA, HOGY A TERV KIDOLGOZÁSÁKOR MÉG NEM VETTÉK SZÁMITÁSBA A MUNKAVERSENYT. A MUNKAVERSENY AZONBAN OLYAN HATALMAS TEREMTŐ ERŐT JELENT, AMELLYEL TULKELL ÉS TUL IS FOGJÁK SZÁRNYALNI EZT AZ ELŐIRÁNYZATOT. EZTÁN BESZÁMOLT A VEGYIPARI 1949 ÉVI PROFILORIZÁSI TERVÉRŐL, AMELY SZERINT ÉVENTE KÖRÜLBELÜL 19 MILLIÓ FORINTOT TAKARÍTHATNAK MEG.

AZ ÖTÉVES TERVVEL KAPCSOLATBAN FŐ FELADAT, HOGY A VEGYIPAR, A NEHÉZIPAR, A MEZŐGAZDASÁG, A KÖZLEKEDÉS ÉS AZ ÉPÍTKEZÉS SZÜKSÉGLETEINEK KIEGÉSZÍTÉSÉRE TERMELJEN. AZ ÖTÉVES TERV SORÁN A VEGYIPAR TERMELÉSI ÉRTÉKE A JELENLEGIÉNEK TÖBB MINT KÉTSZERESÉRE EMELKEDIK.

LENGYEL SÁNDOR ELŐADÁSA UTÁN A VÁLLALATVEZETŐK HOZZÁSZÓLÁSAI KÖVETKEZTEK.

DARVAS LÁSZLÓ, A FORTE FOTOKÉMIA-GYÁR VÁLLALATVEZETŐJE ELMONDOTTA, HOGY ÜZEMÜKBEN AZ ÁLLAMOSÍTÁSKOR 13,08 FORINT, AZ ÖTHÓNAPOS TERV VÉGÉN PEDIG 36,91 FORINT VOLT AZ EGY ÓRÁRA ESŐ NETTO TERMELÉSI ÉRTÉK. SOMOGYI ISTVÁN, A MAGYAR MŰTRÁGYAGYÁR VÁLLALATVEZETŐJE ARRÓL SZÁMOLT BE, HOGY AZ 1949 ÉVI TERV ELKÉSZÍTÉSEKOR NAGY PROBLÉMÁT JELENTETT SZÁMUKRA AZ ANYAGMOZGATÁS KÉRDÉSE. MEGBESZÉLTÉK EZT A PROBLÉMÁT A DOLGOZÓKKAL ÉS IGY OLYAN MEGOLDÁST TALÁLTAK, AMELYEK A MUNKÁSOK ÖTLÉTEI NÉLKÜL SOHASEM JUTOTT VOLNA AZ ESZÜKBÉ. POPPER LÁSZLÓ, AZ ÁSVÁNYOLAJIPARI KÖZPONT IGAZGATÓJA BEJELENTETTE, HOGY AZ ÜZEMI PROFILOK KIALAKÍTÁSÁVAL AZ ÁSVÁNYOLAJIPARBAN ÉVI 4 MILLIÓ FORINTOT TAKARÍTHATNAK MEG. RABIOS ÁRPÁD, A VEGYIPARI SZAKSZERVEZET TITKÁRA HANGSULYOZTATTA, HOGY KÉSZITENEK A VÁLLALATVEZETŐK AKÁRMILYEN JÓ MŰSZAKI TERVET, AZ NEM ÉR SEMMIT, HA NEM A DOLGOZÁK ÖNTUDATÁRA ÉPÜL.

AZ ÉRTEKEZLET LENGYEL SÁNDOR VÁLASZÁVAL ÉRT VÉGET. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás

1949. február 26.

17 óra 20 perc

"Előre a műveltség várának bevétele!" -

A salgótarjáni állami gimnázium munkásdiákjainak felhívása

§ MINSZ ME PM Bn A salgótarjáni állami gimnázium munkásdiákjai az alábbi felhívást intézték a magyar középiskolák és általános iskolák munkásdiákjaihoz:

- Nagy öröm és megtiszteltetés érte ma az ország valamennyi munkásszarmazású diákját azzal, hogy Révai József vállalta a salgótarjáni állami gimnázium védnökségét. Mutatja ez a megtiszteltetés azt a gondoskodást és szeretetet, melyet a MDP a középiskolákban tanuló munkásdiákok iránt tanúsít.

Ez a megtiszteltetés azt a feladatot rója ránk, hogy a munkásosztály iránti kötelezettségünket következetesebben, erőteljesebben kell teljesítenünk, mint ahogy ezt eddig tettük. Minden körülmények között hűségeseink kell maradjunk szüleinkhez, a munkásosztályhoz, amely lehetővé tette, hogy tanulhassunk, hogy az iskolából kikerülve, a szocializmus építőivé legyünk. Hűségünket, ragaszkodásunkat osztályunkhoz azzal kell kifejeznünk, hogy miként apáink az üzemekben, a gyárakban, a bányákban élen járnak a termelésben, úgy mi az iskolában a lehető legnagyobb tudás megszerzésére törekszünk. Osztályunk iránti kötelezettségünknek akkor és csak akkor teszünk eleget, ha többi diáktársunk számára példamutatóan élen járunk a jó tanulásban, az iskolai rend és fegyelem megszilárdításában, az ifjúsági mozgalomban, a Diákszövetségben végzett jó munkában.

Felhívjuk tehát minden egyes munkásszarmazású diáktársunkat, hogy öntudatos, lelkiismeretes tanulással készüljön annak a munkakörnek betöltésére, amely reá a dolgozók társadalmában vár. Mi mindent a legnehezebb körülmények közül. De ahogy apáink le tudják gyűrni a legnagyobb akadályokat is, ha a termelés fokozásáról, a szocializmus építéséről van szó: nekünk sem szabad kímélőnünk erőnket. Be fogjuk bizonyítani, hogy tudunk úgy tanulni, mint a többi diák, sőt, elsőkké leszünk a tanulásban.

Nekünk kell a legfegyelmertettebbeknek lennünk. A mi érdekünk elsősorban, hogy kialakuljon az az új iskola, melynek egyik fővonása az új, öntudatos fegyelem. A munkásosztály egyik alapvető tulajdonsága a fegyelem. Apáinktól, osztályunktól tanult proletárfegyelemünkkel kell példát mutatnunk valamennyi diáktársunknak. Élen kell járnunk a diákmozgalomban. A munkásosztály vezető szerepe mindenütt érvényesül, érvényesülnie kell a középiskolában is. Mi, munkásdiákok, tudjuk leginkább a diákok egészségéért végzett jó munkával a diákmozgalmat irányítani.

Kevés munkásdiák van ma még középiskoláinkban. Oda kell hatnunk, hogy valamennyien a lehető legelőbbre tanulmányainkat és minél többet menjenek középsiskolai tanulmányainkat és minél többet menjenek középsiskolákra. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás

1949. február 26.

17 óra 40 perc

/ "Előre a műveltség várának bevétele!" - folyt. § MINSZ ME PM Bn/

Oda kell hatnunk, hogy minél több munkásszarmazású általános iskolai tanuló kövesse példánkat, iratkozzék be a VII. osztály elvégzése után középiskolába. Éppen ezért felhívással fordulunk minden munkásszarmazású általános iskolai tanulóhoz:

Pajtások! Ne riasszon vissza benneteket a nehéz tananyag: uttörő számára nincs nehézség! Ne riasszon vissza benneteket a középiskolával járó anyagi megterhelés és az, hogy amíg középiskolába jártok, nem tudtok anyagi segítséget nyújtani szüleiteknek: épülő hazánk és népünk értékei fáradozásaitokat és jövőndő értelmiségi munkátok eredményei százszorosra is megtérítik a rájuk áldozott munkát és erőt.

Pajtások! Dolgozó magyar nép fia! Kövessétek példánkat. Legyetek a jövő értelmisége. A művelt népi értelmiség jó munkája gyorsítja az elégedett, jómódu, boldog Magyarország felépítését!

Pajtások! Nincs érdekesebb, izgalmasabb, annál, mint megismerni az élet, a történelem törvényeit, rájönni a természet titkainak megoldására. Ehhez nyújtanak segítséget a középiskolai tanulmányok. Új, gazdagabb ismeretanyag megszerzése, a diákélet új szépségei várnak rátok.

Előre a műveltség várának bevétele!
Munkásdiákok, pajtások! Meggyőződésünk, hogy mindannyian egyetértetek velünk s velünk tartotok az új értelmiség kialakításáért, a jobbtanulásért, az iskolai rend és fegyelem megszilárdításáért, a munkásdiákok becsületességét folytatott küzdelemben. Csatlakozzatok felhívásunkhoz és közös erővel valósítsuk meg kitűzött céljainkat! /MTI/

H i b a i g a z i t á s

B. 27. kiadásunk első hírának utolsó bekezdése helyesen a következő: A nemzetközi közvélemény joggal vetheti fel a kérdést: t ö b b e z e r, stb.

A MSZMT hírei

§ PM Bn Samuil Marsak Sztálin-díjas szovjet író "Tizenkét hónap" című mesejátékának díszbemutatója - a Magyar Szovjet Művelődési Társaság védnöksége alatt, március 10-én, osüttörtökön este 1/2 8 orakor lesz a Vígyszínházban.

A Magyar Szovjet Művelődési Társaság Szabadegyetemének előadásorozatában Dénes Tibor Sztaniszlavszkijról tartott nagy érdeklődéssel fogadott előadást a Fészek klubban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1949. február 26. 18 óra 30 perc

A Szovjet Kultura Hónapja eseményei

MSZMT § KF Bn Március elsején érkezik a Grúz-együttes
A Moszkvai Kulturális Kapcsolatokért Ápoló Társaság értesítése szerint az állami Grúz tánc-és énekegyüttes szombaton elindult Magyarországra. A magyar határállomásra március elsején reggel érkeznek. Záhonyban bizottság fogadja a grúz-együttest. A MÁV motoros szerelvényt bocsát a Szovjet művészegyüttes rendelkezésére. Ez a szerelvény kedden délután érkezik a Nyugati Pályaudvarra, ahol ünnepélyesen fogadják a vendégeket. A grúz-együttes március 2.-án, kedden este 7 órakor mutatkozik be a Városi Színházban.

x x x
Galyatetőn tölti a vasárnapot a szovjet delegáció

A szovjet kulturálegáció tagjai a vasárnapot Olt Károly népfőléti miniszter vendégeként a Galyatetőn tölti. Az ott időző élmunkások nagy szeretettel és lelkesedéssel várják a szovjet vendégeket.

x x x
Vlaszov és Oborin hangversenye Szombathelyen

Lev Oborin zongoraművész, a nemzetközi Chopin-ve regeny győztese és A. Vlaszov gordonkaművész, a moszkvai Állami Filharmonia szólistája a Szovjet Kultura Hónapja keretében február 28-án, hétfőn este Szombathelyen hangversenyeznek. A város ünnepélyesen fogadja a két nagy szovjet művészt.

x x x
Kormányfogadás a szovjet delegáció tiszteletére

A Magyar Köztársaság Kormánya a Szovjet Kultura Hónapja alkalmából a Budapesten tartozkodó szovjet vendégek tiszteletére március elsején kedden este a Gellért-szállóban fogadást rendez.

x x x
Ifjúsági Filmünnep a Tankerületi Főigazgatóságon

Az általános és középiskolák tanulói szovjet filmekről készített dolgozataiból és rajzaiból, művészi albumot állították össze és a budapesti Tankerületi Főigazgatóságon szóp ünnepség keretében adták át az MSZMT filmszakosztálya képviselőinek. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1949. február 26. 18 óra 35 perc

/Kádár belügyminiszter beszéde... VI.folyt. NI/KF/

Bn Kádár János belügyminiszter beszéde után érkezett meg az értekezletre Rajk László külügyminiszter, akit lelkes ünnepelésben részesítettek, valamint Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese és Köböl József, a törvényhatósági bizottság elnöke.

Ezután Szilágyi József tartott beszédet. Foglalkozott a rendőrségi pártszervezetek feladataival és az országépítés biztosításának kérdésével.

Az értekezlet - több felszólalás után - Zöld Sándor belügyi államtitkár zárószavaival ért véget. /MTI/

A Munkásmozgalmi Vándorkiállítás nagy sikere Nagykőrösön

Tud § MI/M/KF Bn Nagykőrös, február 26.

Az Országos Munkásmozgalmi Intézet vándorkiállítását bensőséges ünnepség keretében nyitották meg Nagykőrösön. Szabó Lajos, a Magyar Dolgozók Pártja helyi szervezetének titkára és Sasi György, a Magyar Szovjet Művelődési Társaság helyi szervezetének képviselője után Sárvári Miklós, az Országos Magyar Munkásmozgalmi Intézet nevében ismertette a kiállítás anyagát. A megnyitó ünnepség után a közönség rendkívül nagy érdeklődéssel szemlélte meg a kiállítást, már az első napon majdnem 5000 ember tekintette meg a magyar munkásmozgalmi történelmi jelentőségű dokumentumait. /MTI/

Megnyitott a munkás képzőművészek kiállítása

FZ/KF/PM Bn Szombaton délután nyitotta meg a Szakszervezeti Tanács a "Kulturával a munkaversenyért" című képzőművészeti kiállítását a Fővárosi Képtárban/Egyetem utca 6/. A kiállításon az územek dolgozói által készített festményeket, szobrokat és rajzokat mutatják be. A kiállítás anyaga a dolgozók életét tükrözi vissza, egyre fejlődő művészeti eszközökkel. A kiállítás hétköznap 9-től 7-ig, vasárnap 10-től 2-ig van nyitva. Tárlatvezetés mindennap délután 5 órakor van. /MTI/

/A Szovjet Kultura Hónapja eseményei...folyt./ MSZMT § KF Bn/
Pauks Tibor dr., a Főigazgatóság h. vezetője a művészi album átadásakor mondott beszédében megállapította: a dolgozók és rajzok azt bizonyítják, hogy az ifjúság megértette és megszerette a szovjet filmeket. Az Uttörő-zenekar művészi játéka után szavaltok hangzottak el. Az MSZMT filmszakosztálya a szép albumot a szovjet kulturálegáció útján juttatja el a VOKSZ-hoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1949. február 26. 19 óra 30 perc

Elindultak Moszkvából Magyarországra a gruz népi táncgyűttes művészei

SZIB PJ/s/PM Bn

Moszkva, február 26.

A gruz népi táncgyűttes, amelyet Iliko Szuhisvili, a Gruz Szocialista Tanácsköztársaság népművésze vezet, és Nina Ramisvili, a Gruz Szocialista Tanácsköztársaság érdemes művésze, elindult Moszkvából, hogy baráti látogatást tegyen a magyar népi demokratikus köztársaságban.

Ez a népi együttes - írja a Szovjet Tájékoztató Iroda munkatársa - 35 táncosból és szolistából, valamint népi énekesekből áll. A Gruz Szocialista Tanácsköztársaságban minden évben megrendezik a népi táncosok versenyét, amelyen a kerületek és városok versenyének győztesei vesznek részt. A most Magyarországra érkező gruz népi táncgyűttes vezetője, Iliko Szuhisvili Gruzia egyik legelső táncosa, a népi táncversenyek győztese, a népi táncok mestere.

A gruz népi táncművészet, amely csak a szovjet hatalom alatt indult virágzó fejlődésnek - gyökereit az okorba nyulnak vissza. Gruzia táncai gazdagok, sokoldalúak és elbűvölően szépek. Minden népi táncnak megvan a maga jellege, sajátos ritmusa, s festőisége.

Nina Ramisvili egyike a legismertebb gruz népi táncosoknak, hatalmas érdemei vannak a népi táncok népszerűsítése terén. Ezért a munkájáért tüntették ki a Köztársaság "érdemes művésze" címmel. Nina Ramisvili 20 éve hivatásos táncművésznő. Mint ifjú lány sok népi táncversenyen vett részt és mindig a győztesek, a legjobb gruz táncosok között volt. Nina Ramisvili a tbiliszi balett-iskolában tanult, hogy a koreográfia terén elmélyítse ismereteit. Az iskola kihasználta a fiatal táncosnő könnyed mozdulatait, Nina Ramisvili minden mozdulatában megnyilvánul a nagy kifejező készség és zenei érzék.

Az együttes tagjai között több kitűnő szólótáncos van, így Marina Mheidze, Naira Szordanyija és Guruli Maharadze, akik kitűnő technikával, lelkesedéssel és könnyedséggel adnak elő gruz női táncokat. Egyik legsikerültebb számuk a "lekuri" nevű lírikus tánc, a gruzok egyik legkedvesebb tánca, amelyet hihetetlen gyorsasággal, nagyon ügyesen táncolnak.

Alexandr Sokhava szintén az elsőrendű táncosok közé számítható, valamint Valiko Kalandadze, Givi Surviladze, Mamija Pirtszhalaisvili és Iliko Takajsvili. Gruz népi hangszerek zenéje mellett nagy virtuozitással és könnyedséggel adnak elő népi táncokat. Egyik legsikerültebb számuk a "toeruli" nevű hat tánc. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1949. február 26. 20 óra 10 perc

/Elindultak Moszkvából Magyarországra a gruz népi táncgyűttes művészei, folyt. SZIB PJ/s/PM Bn/

A népi táncgyűttes Magyarországra történő elutazása előtti búcsukoncertet adott a moszkvai Csajkovszkij zeneteremben. A moszkvai közönség határtalan lelkesedéssel és viharos tapsal ünnepelte a gruz táncosokat. Különösen nagy sikere volt a "korumi" nevű régi katonatáncnak, amelyet a "duduki" nevű népi hangszer és dob kíséretével táncolnak. A tánc mozgásából a nézők könnyen megértik a tánc tartalmát, amelynek főhőse, a harcban megsebesült parancsnok mindvégig, haldokolva is, irányítja a támadást. Ebben a táncban a táncosok minden mozdulatukban aláhúzzák a régi tánc harci jellegét. A "korumi" viharos tapsot váltott ki a nézőtéren. A másik igen népszerű és nagy sikert aratott tánckompozíciója az együttesnek, a "simd".

Nagyon szép népi tánc a "szamaja" is, amelyet Nina Ramisvili ad elő két férfi táncossal.

A "davluri" nevű táncot könnyed, bájos mozdulattal táncolják a fehér selyemruhába öltözött, könnyű cipős gruz lányok. A fiatal cseresznye több kört alkotnak, ahová meghívják kedvesüket egy-egy táncra.

A "mhedruli" nevű tánc a lovasok tánca. Ennek a táncnak szolistája Iliko Szuhisvili. Ez egy viharos, ritmusu gyors tánc, szinte lélegzetelállító.

A táncgyűttes minden tagja forrón szereti művészetét. Sokan közülük nemrégiben még más foglalkozást űztek és csak szabad idejükben foglalkoztak a táncal. Így például Nadar Kladisvili nemrégiben még villanyszerelő volt. Nemcsak táncos, hanem ha véletlenül rövidzárlat van előadás alatt, szívesen segít a világítás rendbehozásában.

A gruz állami népi táncgyűttes nagy népszerűségnek és szeretetnek örvend az egész Szovjetunióban. Az együttes nagy sikerrel vendégszerepelt már Iránban, Finnországban, Dániában és Romániában.

A magyar nép, amely híres táncairól és dalairól, biztosan nagyra értékeli majd a gruz népi táncművészetét.

/MTI/

A szovjet művészek a SZOT kulturálnapságon

D & Sk /PM Bn A Szakszervezetek Országos Tanácsa kulturális osztálya a Vasas Szakszervezet székházában műsoros estét rendezett, amelynek keretében felléptek a Budapesten tartózkodó szovjet művészek közül Oborin zongoraművész, valamint Kruglikova és Gamrekeli, a moszkvai Nagyszínház szóelőnékesei. A Vasas Szakszervezet nevében Csapó Andor, a kulturális osztály vezetője üdvözölte a szovjet vendégeket. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 37 kiadás 1949. február 26. 21 ora 00 perc

/ A szovjet művészek a SZOT kulturánnepegen, folyt. /
D & Sk/PM Bn/

A szovjet művészek - mondotta - akik ma este hozzánk jöttek, hírt hoznak a világ legemberibb, leghaladottabb kulturájáról, arról a kulturáról, amely a néppel együtt fejlődve a nép érdekeit szolgálja.

A színház nagytermét zsufolásig megtöltö
közönség a szovjet művészek számait nagy lelkesedéssel percekig
tarto nagy tapssal fogadta. /MTI/

Felavatták a Magyar Szabadságharcos Szövetség nagybudapesti
központjának színházát

Ni/Sk/PM Bn Szombaton este ünnepélyes keretek között
avatták fel a Magyar Szabadságharcos Szövetség nagybudapesti
központjának új, Muzeum-utcai színházát.

A színházavató ünnepségen Nográdi Sándor
altábornagy, a Magyar Szabadságharcos Szövetség elnöke mondott
ünnepi beszédet, Hangsúlyozta a szocializmus építésében a
Szabadságharcos Szövetségnek mint tömegszervezetnek az a leg-
főbb feladata, hogy a munkásosztály vezetését a szövetségben be-
lül is biztosítsa. Ez az alapja annak az igen nagy ütemű fejlődésnek,
amely a szövetség fejlődésében, különösen nagybudapesti
viszonylatban az utóbbi időben végbemegy.

Nográdi Sándor a továbbiakban hangsúlyoz-
ta: A legnagyobb éberséggel kell ügyelnünk arra, hogy az ellen-
ség meg ne bujhasson sorainkban, majd bejelentette, hogy a Ma-
gyar Szabadságharcos Szövetség csatlakozik a Függetlenségi Nép-
fronthez. Meg akarjuk állni helyünket, mint a magyar dolgozó
nép harcoss tömegszervezete a reakció és az imperializmus elleni
küzdelenben.

- Büszkék vagyunk arra, hogy fegyvertársai
vagyunk a hős szovjet hadseregeknek és ápolni fogjuk ifjúságunk-
ban, az egész magyar népben a fegyverbaráti hűséget és a szere-
tetet a hatalmas Szovjetunio és a népek nagy vezére, Sztálin
iránt - fejezté be nagy tetszéssel fogadott ünnepi beszédét
Nográdi Sándor.

Ezután gazdag kulturműsor következett, a
MAVAG Acélhang dalárda, a Berczik táncsoport, a Gál Benő-korház
balalajkazenekara és több kiváló művész részvételével. A műsor
után sportbemutató volt, Elek Ilona és Elek Margit vívobajnok-
nők és a Vasas tornászcsoport közreműködésével. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK
B 38. kiadás 1949. február 26. 21 ora 50 perc

Időjárás jelentés

& PM Bn A Meteorológiai Intézet jelenti február
26-án, szombaton este:

Az Atlanti Océánról gyors egymásutánban
törnek szárazföldünkre a különböző hőmérsékletű légtömegek.
Ezeknek zöme az Alpoktól és Kárpátoktól északra húzódik el,
ezért ott rendkívül változókonny és eléggé csapadékos az idő.
A hűvösebb levegőben hózapórok, az enyhébb légtömegekben zápor-
esők vannak. Az Alpoktól és Kárpátoktól délre eső területeknek
alig jut csapadék. Hazánkban ma folytatódott az élénk észak-
nyugati szél uralma, a hőmérséklet egy-két fokkal tovább csök-
kent és a 10 fokot mindössze Pécsot és Keszthelyen értük el,
általában azonban csak 7-9 fokot mértek. A Dunántul néhány helyén
kisebb záporosó volt. Az Alföldön az esti órákban már fagypon-
tig hült le a levegő.

Budapesten szombaton este 21 órakor
a hőmérséklet 5 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás
767 mm., mérsékeltén süllyedő.

Várható időjárás vasárnap estig:
Mérsékelt, később élénkülő, nyugati,
északnyugati szél. Felhőátvonulások, többfelé kisebb eső, vagy
havazás, erősebb éjszakai lehűlés, főleg keleten. A nappali
hőmérséklet alig változik. /MTI/

A szabadságharcosok nagygyűlése a Diósgyőr-Vasgyárban

Kir & SJ/m/PM Bn

M i s k o l c, február 26.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség Dió-
győr-vasgyári csoportja szombaton délután nagygyűlést tartott a
vasgyár kulturházában. Az óriási természet zsufolásig megtöltötte az
érdeklődő közönség, hogy meghallgassa a Szabadságharcos Szövetség
óelküzése iról szolo előadásokat.

A Himnusz elhangzása után Szabó István ez-
redes a honvédelmi minisztérium személyi osztályának főnöke be-
szélt arról, hogy a Szabadságharcos Szövetség tizezres tömegek
szervezete és a proletariátuson épül fel. A szabadságharcosoknak
példát kell venniök Petőfiről, Kossuth ról, Tancsicsról és nagy
vezérünkről, Rákosi Mátyásról.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után
a hallgatóság hosszasan éljenezte a Szovjetuniot, nagy vezérét
Sztálin generalisszimust, valamint a szabadságharcosok példaképét,
Rákosi Mátyást.

Ezután Drahos Lajos, a csepeli WM gyár úb.
elnöke üdvözölte Diósgyőr-vasgyár dolgozóit a csepeli dolgozók ne-
vében az új szocialista munkaverseny megindítása alkalmából.
A Szabadságharcos Szövetség miskolci csoportja
este a Nemzeti Színházban díszelőadást rendezett. /MTI/ K

Beige